

脱贫攻坚的“恒大选择”

□记者 王锦春

4月24日，贵州省人民政府发布消息，大方县正式退出贫困县的行列。大方18万贫困群众终于迎来了这一天。恒大集团3年多来整体帮扶大方县精准脱贫，取得重大成果，如期圆满兑现了承诺。

大方县整体脱贫摘帽，毕节市脱贫攻坚胜利在望。欣喜之际，让我们回望恒大选择的路……

恒大为什么斥巨资 强力扶贫

一提到恒大，总有人提出类似的问题——河南周口人许家印为什么无偿投入110亿元去扶贫？恒大参与扶贫的内生动力是什么？

全国政协常委、恒大董事局主席许家印在不同的场合同顾自身的贫困经历及成长历程时，对党、国家、社会给予的帮助都充满了感恩。

2016年3月6日，全国政协十二届四次会议举行记者会，许家印就民营企业参与精准扶贫、精准脱贫答记者问；2017年5月14日，恒大集团为帮扶毕节扶贫干部出征壮行的大会上，许家印庄严承诺；2018年9月，中国慈善奖授奖大会，连续八届荣获中华慈善奖的许家印真挚感言。

每次发言，我们都能听到同一个声音——“没有国家的恢复高考，我还在农村；没有国家的14块钱助学金，我读不了大学；没有国家的改革开放，恒大也没有今天。恒大的一切都是党给的、国家给的、社会给的，我们应该去承担社会责任，我们应该回报社会，我们必须回报社会。这不是空话，也不是虚话，这是我的心里话。帮扶毕节市，是我们回报社会的最好平台，也是我们回报社会的最好机会。”

不脱贫，不收兵，这是恒大对毕节百万贫困群众的庄严承诺。

承担责任，回报社会，这是恒大对贫困群众的真情实感。

无偿投入110亿元，派出2108名精兵强将整体帮扶毕节，一户不少，一个不落，如期摘掉贫穷帽子，这是恒大对党中央全面决胜小康动员令的最好响应。

作为世界500强排名第230位的恒大集团，如今总资产已高达1.88万亿元，累计为国家缴税2300多亿元，每年为社会解决就业260多万人，

各类慈善公益捐款超120多亿元。对于这些数字，许家印曾做出内涵丰富的“解读”：“我一直认为，企业一方面要做好自身的经管、管理和发展，多解决就业、多缴税、多创造社会财富；另一方面要饮水思源、回报社会，积极承担社会责任，投身慈善公益和脱贫攻坚。”

恒大投身公益慈善，出钱、出人、出力参与扶贫，源于许家印及恒大的责任担当和家国情怀。

恒大扶贫为什么 从学《毛泽东选集》开始

扶贫不是恒大擅长的建房，脱贫不是恒大擅长的卖房。到底以哪种方式帮扶最有效？

“毕节市7县3区，920多万人口，现在还有92.47万贫困人口，脱贫任务非常繁重，一共需要无偿投入110亿元扶贫资金。”许家印曾表示，对于恒大集团来说，5年无偿投入110亿元并不是一件难事，最难的是要派出一支能吃苦、能奉献、能打硬仗、能出思路、能出管理、能出办法、能出技术、能促进当地群众内生动力的一支优秀的扶贫团队，决战乌蒙恒大扶贫前线。到哪里能找到这样高水准的团队？

恒大员工在接触扶贫之前，几乎都是从事房地产开发、建设、营销等企业经营岗位，农村工作经验几乎是空白。扶贫面对的是农村中一个特殊的群体，要让贫困户稳定脱贫，恒大员工能担得起重任吗？

结合长期学习毛泽东思想得出的灵感，许家印一一找出了答案——派遣工作队下地方。挑选扶贫队员，组建扶贫工作队。这个战略决策确定后，恒大立即从全集团选派精兵强将，拉开了精准扶贫战役的序幕。

2015年12月初，许家印向扶贫公司负责人安排：“到大方后，我们做的第一件事是学《毛泽东选集》。”



系列报道之十

按照许家印的要求，恒大扶贫办班子成员的第一个任务，就是学习毛主席的著作，重点学习《中国社会各阶级的分析》《湖南农民运动考察报告》《党委会的工作方法》等名篇。

工作开展几天后，扶贫办领导小组成员开会讨论遇到的困难。有的人提出：“贫困户生活艰难我们都有心理准备，担心的是与当地基层干部如何更好地进行沟通。投资30亿元，还需要他们的全力配合才能完成。”大家认真学习《党委会的工作方法》，从中找到了要团结依靠当地力量的教导和方法。学中思，干中悟。经过充分讨论和实践，众人达成共识：恒大扶贫不能因为拿了大钱，就财大气粗、指手画脚，必须服从地方党委和政府的领导，要尊重、沟通……

强大思想武器作指导，恒大与地方党委政府各司其职、优势互补、高效协作，从而创出了“政企合力”扶贫新模式。国务院扶贫办对此有个高度总结：当地政府的领导、决策和恒大集团的执行力完美结合，是毕节扶贫模式成功的关键。这种政企协作扶贫模式为“万企帮万村”行动乃至脱贫攻坚战提供了生动的案例和可复制的成功经验。

恒大青年人 为什么踊跃投身扶贫

恒大扶贫劲旅中，部分队员为“80后”，但以“90后”居多。他们经过激烈的竞争，最终以优越的条件加入恒大，前途无量。正当一个个春风得意之时，这些青年才俊为什么会选择到最穷最苦的乌蒙山去啃最硬的骨头？

2017年5月14日凌晨，大都市广州。恒大集团为1821名奔赴乌蒙山的扶贫队员举行气势恢宏的出征壮行仪式。身着统一红色队服的队员们激情澎湃，会场里回荡着“不脱贫不收

兵”的誓言。

从2015年12月开始，恒大举行过多次这样的出征仪式，共有2108名恒大队员从这里出发，踏上扶贫之路，升华人生理想。

“到扶贫前线去”“到大山深处去”。从恒大帮扶乌蒙山区的决定下达，整个恒大人心都沸腾了，14万恒大人争相报名参加扶贫。一时间，“响应党的召唤，奔赴乌蒙前线，助力脱贫攻坚”成为大家的心声。

钟名川来自革命老区江西赣州，在恒大扶贫公司负责易地搬迁工作。谈起他多次报名参加扶贫的原因，钟名川说：“当初我上大学时，因为家里贫困，得到了学校和社会的帮扶。参加工作后，我一直希望有机会回报社会。听说集团公司抽调人员到贵州来扶贫，我兴奋了好几天，觉得自己无论如何也要出一把力，所以就报了名。开始并没有被批准，我就跟公司领导软磨硬泡，终于成功了！这是我一生中最值得自豪的事，因为这是我从大学校门出来后，第一次不为自己、不为金钱做事，而是为那些需要帮助的贫苦人做事，感到特别高尚、特别神圣。”

中国新闻社驻贵州的女记者张丹莉多次赴北京采访两会，也多次报道恒大乌蒙山扶贫的新闻。她被恒大的壮举感染了。有一天，她上交了辞职报告，同事们都觉得不可理解。这个彝族女孩坦然地说：“贵州最大的事业、最大的问题、最大的挑战就是脱贫攻坚，我就是要参与这个伟大的事业。恒大是民营企业，但它不一般，别人做不到的事，他们做到了，而且做得那么高效、完美。我去恒大绝对不会后悔，反而会散发出最强烈的光和热。请支持我吧！”

每个队员参与扶贫的初衷不一，经过乌蒙山的锤炼，这些热血青年们的理想与灵魂都得到了升华。伴随着百万毕节贫困人口即将脱贫，恒大也将培养出一支强大的铁军。